
 

 

 

ΜΗ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΟ 

ΘΕΜΑ Α1α. 

Στις δύο παραγράφους αποτυπώνονται οι συνέπειες που επιφέρουν οι σύγχρονες διατροφικές μας 

συνήθειες στον πλανήτη. Η πρώτη επίπτωση αφορά την επιβάρυνση του περιβάλλοντος. Το δεύτερο 

πρόβλημα συνδέεται με την σπατάλη των τροφών που παρατηρείται, γεγονός που ενδέχεται να οδηγήσει 

στην αδυναμία της φύσης να καλύψει τις διατροφικές ανάγκες του πλανήτη. Επομένως, οι διατροφικές 

συνήθειες θα διαταράξουν την οικολογική ισορροπία του πλανήτη.  

ΘΕΜΑ Α1β. 

1. Β’ ενικό πρόσωπο: <<αντί να πετάξεις… σκέψου>> 

2. Εισαγωγικά με μεταφορική φράση: <<γεμάτο το πιάτο>> 

3. Προστακτική: <<στήριξε το έργο μας>> 

 

ΘΕΜΑ Α2.α.   

Θεματική πρόταση: « Η τροφή μας..περιβάλλον». 

Λεπτομέρειες: « Για κάθε μπουκιά..ενέργεια». 

Κατακλείδα: Τελικά..υγιείς». 

 

ΘΕΜΑ Α2.Β:  

«Θέτουμε τις βάσεις»= Βάζουμε τις βάσεις 

« ενημερώνοντας μαθητές»= πληροφορώντας/κατατοπίζοντας μαθητές 

« επιχειρεί να αλλάξει» = προσπαθεί/αποπειράται να αλλάξει 

 

  



 

 

 

ΘΕΜΑ Α3. 

Επικοινωνιακό πλαίσιο Ομιλία 

Αξιότιμα μέλη του συνεδρίου, 

Κυρίες και Κύριοι, 

Ζ1 

Αναγκαιότητα αλλαγής για τον πλανήτη 

-Το ισχύον διατροφικό μοντέλο δημιουργεί προβλήματα στο φυσικό περιβάλλον. 

-Η σπατάλη και υπερκατανάλωση τροφίμων , έλλειψη αγαθών, θα οδηγήσει στην αδυναμία του πλανήτη 

και καλύψει τις ανάγκες. 

- Υπάρχει κίνδυνος να διαταραχθεί η οικολογική ισορροπία. 

Αναγκαιότητα αλλαγής για τους ανθρώπους. 

-Το ισχύον διατροφικό μοντέλο περιέχει τροφές κατεργασμένες πλούσιες σε λίπη και άλλες ουσίες που 

συνδέονται με την εμφάνιση ασθενειών. 

-Άρα κινδυνεύει η υγεία των δυτικών από τη κακή ποιότητα διατροφής. 

Ζ2 

Σημασία – Οφέλη 

-Εξασφαλίζεται η ομαλή λειτουργία του οργανισμού: αποκτάται υγεία, ευεξία, ενεργητικότητα. 

Αποτέλεσμα = θωρακίζεται η καλή φυσική κατάσταση του ατόμου. 

 

-Ο άνθρωπος αποκτά ισορροπημένη σχέση με το σώμα του, αντιμετωπίζει με ζωντάνια τις καθημερινές 

απαιτήσεις της ζωής. 

 

Σας ευχαριστώ πολύ για τον χρόνο που μου διαθέσατε. 

  



 

 

 

ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΟ 

Β1. Ο Γιωργάκης, ο ήρωας του αποσπάσματος είναι ένα παιδί με θέληση για ζωή και δημιουργική 

διάθεση. Ο μικρός κλείνεται στο μαγαζί και φτιάχνει γλυκά («Διπλοκλειδωνόταν…εργαστήριο») βάζοντας 

όλη του την τέχνη και τη φαντασία. Παρά τις δυσκολίες που βιώνει εξαιτίας του πολέμου και της 

αναπηρίας στο πόδι του, δεν απογοητεύεται, παραμένει αισιόδοξος και βρίσκει διέξοδο στη 

ζαχαροπλαστική και στη δημιουργία. Η θέληση για ζωή, επικοινωνία και έκφραση είναι φανερή σε όλο το 

απόσπασμα. Ο ίδιος αισθάνεται περήφανος και χαρούμενος όταν βλέπει την απήχηση που έχουν τα 

δημιουργήματα του στους άλλους και το θαυμασμό που προκαλεί. («Εκείνος τα έχασε πουθενά») 

B2. α) -«από τον πάγκο του παρακολουθούσε τους πελάτες…»  

-«Εκείνος τα έχασε…»  

-«Στον Ξενοφώντα έμοιαζε ακατανόητα» 

Β) «μεταφορά»: διεγείρει το συναίσθημα και αποκαλύπτει τη σημασία που έχει η τροφή στη ζωή του 

ανθρώπου, απόλαυση και ομορφιά της ζωής 

«παρομοίωση»: αφοσίωση του Γιωργάκη στις συνταγές του που αποτελούν πολύτιμο και ιερό στοιχείο   

Β3 . Ο ήρωας του αποσπάσματος αντιμετωπίζει την τροφή ως μέσο δημιουργικής έκφρασης ,προσφοράς 

και ανάπτυξης σχέσεων.  Συγκεκριμένα, μέσα από τη δημιουργία γλυκών φανερώνει τον ψυχικό του 

κόσμο, το πάθος του και τη θέληση για ζωή. Όλος ο κόσμος τον θαυμάζει και εξαίρει τις δημιουργίες του 

ενώ οι δικοί του άνθρωποι αισθάνονται υπερήφανοι. Πράγματι, η στάση ζωής του ήρωα είναι 

αξιοθαύμαστη. Η τροφή αποτελεί μέσο έκφρασης της δημιουργικότητας και οδηγεί τα άτομα στην 

κοινωνικοποίηση. Ακόμα, είναι συνεκτικός δεσμός μέσα στην κοινωνία , τρόπος έκφρασης της 

αλληλεγγύης και του αλτρουϊσμού ενώ έχει καθοριστικό ρόλο στην υγεία και την ανάπτυξη του 

ανθρώπου. Η τροφή και για μένα είναι πολύ σημαντική καθώς είναι τρόπος αξιοποίησης του ελεύθερου 

χρόνου και μέσο έκφρασης της δημιουργικής φαντασίας. Τέλος, λόγω της τροφής αναπτύσσουμε σχέσεις 

με τους γύρω μας , κοινωνικοποιούμαστε και ψυχαγωγούμαστε.  

 

 

 


